
1.  已知 ab＞0，試畫方程式 x＋ay＝b 的圖形？ 

2.  直線方程式 x＋y＝－2 的圖形不通過第幾象限？ 

3.  若直線 L 上任一點的坐標為(3a＋1 , 2a－1)，則 L 的方程式為何？ 

4.  P點在第二象限且落在直線 3x－y＝－5 上，若 P至 x 軸的距離是至 y 軸距離的兩倍，則 P 點坐標為。 

5.  如右圖，直線 3y－2x＝9 與 y 軸的交點為 A，點 C、E 在直線 3y－2x＝9 上， 
¯ AB、¯ CD 平行 x 軸，¯ BC、¯ DE 平行 y 軸，且 ̄  AB ＝3、¯ DE ＝3，則 ̄  BC 與 ¯ CD 
長度之和為  6.5  。 

6.  若 A(－8 , 5)、B(－8 , 
5 
6 )、C(－9－3k , 9－3k)三點在同一直線上，則 C點坐標為  (－8 , 10) 。 

7.  若坐標平面上的相異三條直線 L1：y＝2x－4、L2：x＝3、L3：ax＋2y＝16 相交於一點，求 a。 

9.  通過(4 , 17)之直線(a－3)x－y＝－1 與另一直線(b＋9)x＋(c－2)y＋2＝0 重合，則 2a－b＋c＝？ 

10. 若一直線上任一點的坐標為(3－t , t＋2)，則此直線方程式為下列何者？ 

11. 如右圖，直線 L1、L2、L3 分別為方程式 y＝x＋a、y＝－x＋b、y＝c 的圖 

形，則 a、b、c 大小關係為何？ 

12. 設 k＜0，則直線 3x－5y－k＝0 的圖形不通過第幾象限？ 

13. 如右圖，直線 L 是 ax＋by＝1 的圖形，則 a、b 的正負為何？ 

14. 若(2a , 1)、(1 , b)、(c , 3)三點都在直線－x＋2y＝5 上，則 a＋b＋c 之值為 
5 
2  。 

15. 已知(2 , m)、(n , 2)都在直線 3x＋2y＝7 上，則 m＋n＝ 
3 
2  。 

16. A(2a＋8b－1 ,－3)與 B(2b－1 , a＋b)在坐標平面上為相異兩點，且兩點均在直線 x＝－2 上，則 A、B 
兩點的距離為  4  個單位長。 

17. 直角坐標平面上，直線 x＋2＝0 與 y＝ax＋6 的交點在 x 軸上，則 a＝  3  。 

18. 如右圖，若四直線 L1：y＝ax、L2：y＝bx、L3：y＝cx、L4：y＝dx 中，x 的一次項 

係數分別為 a、b、c、d，則 a、b、c、d 的大小關係為  c＞d＞a＞b  。 

19. 設 A(－3 , 5)、C(2  , 2)，若 B(x , y)介於 A、C之間且在¯ AC 上，則∣y－6∣＋∣x＋5∣＋∣y＋2∣＋ 

∣x－3∣＝  16  。 

20.  坐標平面上，有 A(2 , 0)、B(－1 ,－6)、C(k , k＋2)三點。 
(1)  若 A、B、C三點共線，則 k＝  6  。 
(2)  直線 L 過點(－3 , 1)且與¯ AB 平行，則直線 L 的方程式為  2x－y＝－7  。 
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21. 如右圖，直線 L 的方程式為 x－3y＝－5，已知長方形 ABCD 中，¯ AB 為 ̄  BC 的 
2 倍，且 A 在直線 L 上，若 B 點坐標為(4 , 0)，則 D 點坐標為何？ 

( 
11 
2  , 3) 

22. 右圖正方形 ABCO 為一棒球場的內野場地，O 表本壘，A 為一壘，B 為二 

壘，C為三壘。已知 B(0 , 10)，則： 
(1)  A 點之坐標為何？ 
(2)  若有一位打擊者從本壘 O 打了一個平飛球，剛好被二壘手跑到 D 點接 

殺出局，D 點坐標為(3 , 7)，則此平飛球飛行方向的直線方程式為何？ 
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